

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о соискателе ученой степени доктора медицинских наук Фроловой Наталии Ивановны, доцента кафедры акушерства и гинекологии педиатрического факультета, ФПК и ППС ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России

Фролова Наталия Ивановна с 2009 г. – ассистент кафедры акушерства и гинекологии лечебного и стоматологического факультетов; с 2011 г. – ассистент, с октября 2019 г. – доцент кафедры акушерства и гинекологии педиатрического факультета, ФПК и ППС Читинской государственной медицинской академии.

В течение всего периода работы в академии и на клинических базах кафедры активно занималась научно-исследовательской работой. Является руководителем Молодежного Научного Общества кафедры акушерства и гинекологии педиатрического факультета, ФПК и ППС, организует научные исследования студентов и ординаторов, научные экспедиции в районы края с целью исследования репродуктивного здоровья и гендерного поведения разных категорий женского населения. Работы, выполненные под руководством Н.И. Фроловой, неоднократно занимали призовые места на вузовских, региональных и международных научных форумах; результаты исследований ежегодно публикуются в журналах ВАК и материалах международных конференций.

Фролова Н.И. успешно сочетает учебную, лечебную и научно-исследовательскую деятельность. Является соавтором клинических протоколов, утвержденных Министерством здравоохранения Забайкальского края, 14 пособий для врачей и обучающихся по дисциплине «акушерство и гинекология»; имеет в соавторстве более 200 печатных трудов, посвящённых актуальным вопросам акушерства и гинекологии, основная часть которых опубликована в ведущих отраслевых отечественных и зарубежных журналах. Результаты диссертационного исследования отражены в 70 научных работах, из которых 41 – в рецензируемых научных журналах и изданиях, определенных ВАК Минобрнауки РФ, 7 – в изданиях, индексируемых в международных базах данных Scopus и Web of Science, и 3 монографии.

Фролова Н.И. – врач высшей квалификационной категории, владеет современными методами лечения беременных и гинекологических больных, техникой акушерских и гинекологических операций, в том числе эндоскопическими методами диагностики и лечения, реконструктивно-пластическими операциями. Выполняет urgentные дежурства, активно участвует в обучении практическим навыкам клинических ординаторов кафедры и молодых врачей. Уделяет большое внимание в своей практической и научной работе профилактике и лечению опухолей женских репродуктивных органов – прошла первичную специализацию по онкологии и в июле 2019 года была аккредитована ФМБА России как врач-онколог.

Соискатель отличается высокой работоспособностью, исполнительской дисциплиной, творческим подходом. Пользуется уважением среди коллег и студентов за профессиональную грамотность, доброжелательность, скромность, добросовестное отношение к своим профессиональным обязанностям.

Н.И. Фролова выбрала в качестве цели исследования предикцию репродуктивных нарушений и убедительно показала, что молекулярно-генетическая диагностика является весьма эффективной при оценке риска невынашивания в ранние сроки

беременности, тяжелой преэклампсии, преждевременной отслойки нормально расположенной плаценты. Автор представила обширный фактический материал о роли генетического полиморфизма молекул, регулирующих сосудистый тонус, иммунный ответ, гемостаз и другие функции, а также продемонстрировала, насколько существенен вклад комбинации генов в формирование акушерской патологии у соматически здоровых женщин. Эти сведения обладают несомненной научной новизной и могут быть использованы для персонафицированного определения риска развития репродуктивных нарушений и потерь.

Личный вклад автора в представленную работу «Основные предикторы и конфаундеры репродуктивных нарушений у женщин раннего фертильного возраста» состоит в проведении информационно-патентного поиска, планировании дизайна и этапов исследования, непосредственном участии в получении исходных данных, организации и проведении эпидемиологического исследования бесплодия, ведении и обследовании пациенток с тяжелой преэклампсией, отслойкой плаценты, бесплодием, выкидышами, систематизации и научном анализе полученных результатов, подготовке основных публикаций и докладов по выполненной работе, оформлении текста докторской диссертации.

Работа Фроловой Н.И. является законченным научно-квалификационным трудом, соответствует паспорту специальности ВАК «14.01.01 акушерство и гинекология» и критериям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ №1168 от 01.10.2018 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, и может быть представлена к защите по специальности «14.01.01 акушерство и гинекология».

#### Научный консультант

Доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой акушерства и гинекологии педиатрического факультета, ФПК и ППС ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России (специальность 14.01.01 – акушерство и гинекология)

 Т.Е. Белокриницкая

Подпись профессора Белокриницкой Т.Е.

Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО ЧГМА

Читинская государственная медицинская академия

(ФГБОУ ВО ЧГМА Минздрава России)

672000, г. Чита, ул. Горького, 39а

факс (3022) 323058, тел. (3022) 35-43-24

E-mail: [pochta@chitgma.ru](mailto:pochta@chitgma.ru)

« 16 » января 2020 г.



 Т.А. Коржова